

# 中纪委自查“内鬼”，证明反腐无禁区

华声视点

9日晚，中央纪委发布消息称，中央纪委第四纪检监察室主任魏健涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。魏健曾负责重庆四川等地监察工作，为十八大后首位在任期内落马的中纪委厅官。(5月11日《今日早报》)

“周一拍苍蝇，周末打老虎。”又是一个周末，又一只老虎被打。近两年，纪委系统频频发力，各级官员接二连三地落马，这一次落马的，是纪委系统的内部人员，故而消息一出，便引来舆论界一片叫好声，绝大多数人认为，纪委系统的这一行动，既充分证明中央的反腐决心，也向外界宣示了“反

腐无禁区”。在反腐过程中，纪委系统因其地位、权力的特殊性，让个别内部官员以为自己穿上了一件“金钟罩”，因此利用职权收受贿赂，为腐败分子提供信息甚至主动包庇，造成办案过程中出现不公正现象。在这一前提下，也就让人们产生了疑问——“谁来监督纪委？”、“纪委就能保证自身廉洁吗？”而这次魏健的落马，无疑是对外界质疑的最好回应，同时也是对纪委系统官员的棒喝：纪委也不是腐败的避风港！

中央曾经提出“对腐败要零容忍。”这其中理所当然也包括对

纪委系统拒腐防变的要求，正因为如此，习近平同志今年3月份在兰考县视察时会见的第一个当地官员就是县纪委副书记、监察局局长赵雪廷，同时语重心长地叮嘱：“你肩上担子很重，要当现代的‘铁包公’，要对腐败现象‘零容忍’啊！”这也是习近平同志对纪委系统官员的寄语，唯有自己是一个真正的“铁包公”，对他人腐败常有不忿，对外界诱惑不为所动，在反腐工作中朝乾夕惕，才能保证纪委系统的纯洁性，也才能树立起反腐公信力。

同样是今年3月份，中纪委监察部网站公布了最新机构改革结

果，这次改革新设了一个专门的纪检监察干部监督室。舆论界认为，增设该部门就是根据中央的要求，开始整顿查办案件人员队伍，也是“纪委内部的纪委”。纪委作为反腐中的一把“达摩克利斯之剑”，长悬于官员的头顶，但这把剑要想保持锋利与威慑力，就需要一种反求诸己的精神与力量，也即中央所说的“打铁还需自身硬”。显然，纪委系统的自查，既是对系统内官员的一次预警，也是巩固和加强自身廉洁自律的手段，纪委系统并非法外之地，更不能严以律人，宽以待己。

今年以来，其实已经有4位纪检监察系统相关官员落马，前3位分别是山

西省人大常委会原副主任金道铭、中科院原常务副主席申维辰、山西监察厅原副厅长谢克敏，魏健是十八大以来首位落马的一线办案人员，纪委系统将反腐目光投向自身，并真枪实弹地将“内鬼”拿下，可谓带给了公众极大的震撼。

唯自净者，方能净人。中纪委内部的自查行为无疑能够促进反腐工作从高到低各层面更为高效地进行，这也是在中国官僚体系遭遇严峻考验的现实语境下，官员系统彻底净化的开端，也只有在这种“无死角、无禁区”的反腐实战中，才能真正达到将“苍蝇”、“老虎”一并剿灭的效果。

■本报评论员 张英



体彩开奖

七星彩 第14053期  
本期投注总额:16121566元  
中奖号码 2 8 8 7 6 8 8

奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	0	0
二等奖	16	24860
三等奖	203	1800
四等奖	2715	300
五等奖	35426	20
六等奖	406707	5
下期奖池:	38981476.16元	

排列3、排列5  
第14123期 本期投注额:15803312元

中奖号码 8 3 1		
奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)
直选	8618	1000
组选3	0	320
组选6	12341	160
中奖号码 8 3 1 7 2		
奖项	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	35	100000

(湖南省体育彩票管理中心 2014年5月11日)

余以为

## “放弃高薪做环卫工”的母爱有点“涩”

80后刘敏夫妇放弃高薪工作，来到长沙当环卫工人，甘愿过清贫的生活。正当别人不理解的时候，她说，原因很简单，一切都是为了孩子。与此同时，她还准备去做兼职，只为在长沙买房子，让孩子落户长沙。

人常说“三十而立”。对于80后夫妇，30多岁正是风华正茂、积累才干、建功立业的好时候，但却因为孩子之累不得不辞去获得高薪的私人鞋厂管理工作。解读人们的“不理解”，并非只是出于对高薪的留恋或对环卫工的某种偏见，毕竟社会需要人们从事各行

各业的工作。质疑的焦点当为是否造成对劳力资源的一种浪费。最大限度地践行人尽其才、才尽其力，应该是人们创造社会财富、实现人生价值的理想境界。

在“劳动”功能仍在很大程度上表现为养家糊口的当下，追求“高薪酬”，不仅是人们对劳力价值的习惯认知，更是实实在在的现实生活需要，本该无可厚非。辞去高薪做环卫无疑是对人之常情的悖逆；即使跳出“钱”眼看就业，不选“贵的”也应该选“对的”，即选择相对适合自己、利于才智发挥的行业。我们无权对刘敏夫妇

的跳槽说三道四，但从事环卫工作是不是他们的心仪所愿，只能凭当事人的自我感知。

母爱无私，亲情无价。为了孩子的健康成长，母爱的所有选择都毋庸置疑，家长的任何“牺牲”都心甘情愿，父母的行为价值更难以用“亏盈”衡量。不过，一个潜在的疑问却值得关注，那就是父辈人的价值又该如何实现最大化？人生能有几个30岁？长辈关心下一代的目的是为何？不要忘了，现在的家长也是曾经的“孩子”，父母当年的含辛茹苦又是图啥？如果每一代人都在人生刚刚

起步就为孩子所困而“屈就”自己，岂不如挖一个坑填平、再挖一个坑又填平般的重复劳动？

事实上，放弃高薪做环卫工传递的“母爱”，说白了不过是为了房子和户籍。换句话说，正是“让孩子成为城市人”的希冀把刘敏夫妇从广州拽回了长沙。户籍的藩篱不仅抑制了年轻父母的才智展现，更让母爱的诠释变得艰难与苦涩。由此看来，改革户籍管理制度，为母子亲情的绿色沟通营造合理宽松的社会环境，不仅有助于人尽其才的生产力解放，也势必让伟大的母爱变得不再可怜与无奈。

■张玉胜

# 清除“心肺之患”

## ——我省如何进一步加强雾霾治理

全面深化改革 促发展  
热点话题谈心录·之十三

去年以来，频频出现的雾霾天，让很多人经常生活在“朦胧”之中。有网友调侃：“世界上最远的距离，不是生与死，而是我牵你的手，却看不见你的脸。”雾霾重重，引发人们对空气污染的严重担忧；将雾霾视为“心肺之患”，更表达了民众的焦虑心理。面对“雾霾压城”、“十面霾伏”的严峻形势，我省应如何进一步加强大气污染防治，确保人们放心呼吸呢？

### 调整结构，优化布局

雾霾成因众说纷纭，但高排放、高污染、高能耗等粗放的生产方式，已是公认的引发雾霾的重要因素。加快产业结构调整、积极转变发展方式、优化区域经济空间布局，成为防治大气污染的关键举措。

转方式、调结构，首先脑筋要“转弯”。产业转型，可能会拖累一地一时的经济增长，影响为官一任的政绩。但要看到，生态改善、环境提质等“隐形福利”更能提升人们的幸福指数，这样的发展，同样能赢得“加分”。我省充分发挥考核这一“指挥棒”作用，逐步增加绿色GDP的考核权重，推动地方政府主动转方式、调结构。

其次，加快淘汰落后产能，从源头上减少污染。据环保部门透

露，我省已暂停钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃等行业新增产能的环评审批。全省提前一年，也就是在今年内要完成国家下达的“十二五”落后产能淘汰任务。对未按期完成任务的地区，将严格控制投资项目，暂停对该地区重点行业建设项目办理核准、审批和备案。

第三，优化产业和城市空间布局。严格按照主体功能区规划要求，制定、实施符合当地功能区定位的产业发展指导目录。规范各类产业园区的设立与布局，形成有利于大气污染物扩散的城市和区域空间格局。

第四，推行清洁生产，全过程控制污染物的产生和排放。今年，我省以湘江流域为重点，支持重点企业改造技术装备，加强管理，确保清洁生产。

### 从我做起，行胜于言

雾霾来袭，人人都是受害者；清除“心肺之患”，你我都出一份力，污染治理效果方可最大化。

据研究，汽车尾气对雾霾“贡献”较大。我们可对症下药，从用车方面入手，减少污染物排放。我省已对达不到相应排放要求的汽车张贴黄色标志

(俗称“黄标车”)，限制其进入重点城市的中心城区。今后，还将加大力度淘汰“黄标车”，以最大限度减少这一污染。

大力植树造林，加强生态保护可有效防治雾霾；在生产生活习惯方面，农业秸秆焚烧、餐饮油烟带来的影响不可小视。为减少农作物秸秆、生活垃圾焚烧带来的污染，我省正在加快推进使用沼气等清洁能源。

大气污染治理没有地理边界，单靠某一个人、某一个地区“甩开膀子”，难以阻挡“雾霾围城”。为此，我省建立起跨行政区域的联动机制，开展联防联控，共同防治雾霾。

行胜于言。多选择公共交通，少一些驾车出行；多一些植绿护绿，少一些环境破坏；多一些回收利用，少一些丢弃浪费；多用太阳能、风能等新能源……每一个人，在一举一动中践行节约优先、保护优先的理念，方可真正承担起环境保护的重大责任。

### 建章立法，强力治污

对污染宣战，既要铁腕治污，更需铁规治污。防治好大气污染，既要切实转变发展方式、生活方式和治理方式，严格控制污染物排放，更需建立健全相关法律法规和管理制度，以强有力的法律

手段作保障。

针对大气质量改善的改革和治理，已在中央和地方渐次展开：国务院发布了《大气污染防治行动计划》；环保部印发了《城市大气重污染应急预案编制指南》，建立并完善环境空气质量监测网络及预报预警平台。我省出台了相关实施细则，明确了大气污染治理的时间表和路线图。抓住能源结构、尾气排放和扬尘等关键环节，下大力、出真招，力求重点区域空气质量逐步好转，消除人民群众的“心肺之患”。

用法律治理大气污染也有实质进展。省人大常委会已将制定大气污染防治条例列入了今年的立法计划。据了解，我省的大气污染防治条例将明确要求，地方政府及其有关行政主管部门应制订防治规划和严格的管理制度，对重点污染物实行总量控制，鼓励支持社会团体和公众参与大气污染防治。

综合施策也很重要。我省将更加注重充分应用技术、经济和法律的手段，如推行阶梯电价、阶梯水价、阶梯气价等，倒逼企业主动减少资源消耗。对环境违法者采取公开曝光、限制银行对其贷款等措施，使排污者对其排污行为承担高额违法成本。

(供稿:省委宣传部 执笔:李伟锋)

短评

### 雾霾治理，从个体到整体的行为转变

雾霾天气的出现及持续，给我们的生活带来极大的负面影响，如何治理这一环境恶疾，显然应该包括大到国家层面的政策制订，小到个人生活方式的改变，也唯有从上到下整个行为模式的转变，才能令这一难题得到纾解。

大范围且顽固的雾霾现象侵袭着我们的生活，同时也带来警示：粗放的经济增长方式再也不能继续下去。这也意味着发展转型的紧迫性，我们不能再以破坏生态为代价来发展经济，而是应该淘汰落后的生产能力，摒弃过度的消费方式。同时，个体的生活方式也要相应做出改变，如在交通出行、节约资源方面，都需要改变以往的透支型模式，转而向绿色、环保、循环式的方式靠近，在政府方面形成保护环境的空间格局、产业结构，在个人方面建立节约资源的出行习惯、低碳生活。群策群力从源头上扭转生态环境恶化趋势，规划好行动路线图。

雾霾天气非一日所成，治理雾霾也非一日之功。治理雾霾既要积极有为，也要耐心持久，只有秉持标本兼治的理念，有序地推进治理，才能走出“十面霾伏”，还百姓蓝天白云。

■本报评论员